

# 海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第20477号

今日ABC三叠20版  
国内统一刊号CN46—0001

2012年5月

30 星期三  
壬辰年四月初十  
十六芒种

## 胡锦涛在中共中央政治局第三十三次集体学习时强调 努力从工业大国向工业强国转变

据新华社北京5月29日电 中共中央政治局5月28日下午就坚持走中国特色新型工业化道路和推进经济结构战略性调整进行第三十三次集体学习。中共中央总书记胡锦涛在主持学习时强调,要牢牢把握科学发展这个主题,紧紧围绕转变经济发展方式这条主线,遵循工业化客观规律,适应市场需求变化,根据科技进步新趋势,积极发展结构优化、技术先进、清洁安全、附加值高、吸纳就业能力强的现代产业体系,提高工业发展质量和效益,努力从工业大国向工业强国转变,为全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化奠定坚实物质基础。

中国电子信息产业发展研究院罗文研究员、中国社会科学院工业经济研究所金碚研究员就这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。

胡锦涛在主持学习时发表了讲话。他指出,新中国成立以来特别是改革开放以来,我们在长期实践中探索和走出了中国特色新型工业化道路,我国工业建设取得举世瞩目的成就。同时,我们也要看到,我国工业发展长期依靠高投入、高消耗,存在着发展方式粗放、结构不合理、核心技术受制于人、资源环境约束强化、区域发展不平衡等深层次矛盾和问题。这些矛盾和问题解决不好,不仅会影响我国工业健康发展,而且会给整个经济发展带来不利影响。

胡锦涛指出,工业是实体经济的主体,也是转变经济发展方式、调整优化产业结构

的主战场。坚持走中国特色新型工业化道路,走出一条科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化路子,是加快转变经济发展方式的重要途径,是全面建设小康社会的必然要求,是提高我国综合国力和国际竞争力的重要保障。

胡锦涛强调,要着力推进工业发展制度环境建设,加强战略谋划和顶层设计,加强促进工业发展的制度建设,加强重大问题研究,完善政策体系,要着力推进现代产业体系建设,根据工业转型升级总体要求,围绕改造提升制造业、培育发展战略性新兴产业、大力发展生产性服务业,找准重点领域和方向,集中力量尽快取得实质性突破,提高工业制造基础能力、新产品开发能力、品牌创建能力,产业集中度,促进全产业链整体升级,切实提高产业核心竞争力和经济效益,增强工业可持续发展能力。要着力推进创新驱动,加快建设创新型国家,大力增强科技创新能力。

胡锦涛指出,要着力推进融合发展,深化信息技术在工业领域的集成应用。要着力推进协调发展,深入实施区域发展总体战略和主体功能区战略,健全跨区域合作机制,促进城乡协调发展。要着力推进改革开放,推进行政体制改革,突破制约工业发展的体制机制障碍,营造有利于实体经济发展的财税政策体系,健全工业经济和金融良性互动发展机制,统筹国内产业发展和国际产业分工,促进我国发展和各国共同发展良性互动。

## 海垦强化整治土地管理工作 擅自签订土地流转合同的就地免职

本报讯(记者梁振君 通讯员吴奇杰  
刘秉琳)近日召开的2012年海南农垦土地管理工作会透露,从即日起,凡是未经省农垦总局、海南农垦集团正规程序审批,擅自与他人签订土地流转和合作的合同,包括协议书、意向书等,一经发现,主要领导就地免职。

2011年起,省农垦总局停止国有划拨土地对外转让,不再审批农场国有划拨土地对外转让项目,省农垦集团不再做土地供应商,坚持以集团整体开发为主的土地管理和利用模式;开展以土地解决在职无岗无土地职工就业工作;加强引导依法用

地,配合政府有关部门依法查处违法用地案件;有序开展公司与农场土地划转工作。

为给农垦土地管理工作作好组织保障,省农垦总局、省农垦集团组织部门将着手制定方案,对那些关键领域、重点岗位的领导加大交流力度。在5月18日以前,凡是未经农垦总局、农垦集团正规程序审批跟别人签订的合同、协议、意向,国土部门要列个单子,限期自行清理,否则主要领导同样受处分。未经农垦总局、农垦集团正规程序审批的合作项目,不能收受合作方的保证金和捐赠,一经发现按违纪处理。

本报绿色崛起今日谈 贯彻落实省第六次党代会精神特别报道

## 绿色旅游 特色高端 进位赶超

——访保亭黎族苗族自治县县委书记郑作生

本报记者 邵长春 特约记者 黄青文 通讯员 张劝劝

率先发展,做全省生态文明发展的排头兵。

### 绿色旅游成果丰硕

记者:保亭在很早以前就提出“蓝色旅游看三亚、绿色旅游看保亭”,山海互补这一口号,请问保亭这几年在绿色旅游方面都做了哪些工作,取得了哪些成绩?

郑作生:经过多年努力,我们通过整合热带雨林生态资源、热带特色景观资源、原生态民族文化资源,着力构建生态文明健康县,打造黎苗文化品质城,致力于把绿色生态旅游作为县域经济发展的主导产业向精品化推进,旅游服务业占三大产业比重达到51.2%,初步确立了我县旅游服务业的龙头领跑地位。

为此我们组织编制了全省第一个县域旅游发展规划,建立起旅游咨询服务、构建旅农融合模式,推进乡村休闲旅游试点,建设了呀诺达国家5A级景区和槟榔谷国家4A级景区;建设什进村布隆赛乡村文化旅游区等一批上档次的农乐乐。

近年来,保亭先后荣获了“中国最佳文化生态旅游目的地”“中国最佳绿色旅游名县”“中国最具民俗文化特色旅游目的地”“中国最美休闲旅游名县”和“全国休闲农业与乡村旅游示范县”等5项荣誉,影响力和知名度有较大攀升。(下转A2版)



保亭黎族苗族自治县县委书记郑作生。

“保亭将朝着全国生态文明示范县和国际雨林温泉旅游区的目标迈进。”保亭黎族苗族自治县县委书记郑作生日前在接受海南日报记者专访时表示,省委书记罗保铭在党代会报告中明确指出,海南要开展绿色景区、绿色酒店等创建活动,倡导低碳环保的生产生活方式。作为以旅游产业为主导的中部山区市县,保亭将以“特色高端,进位赶超”的气势坚定地贯彻省委战略,让保亭成为绿色旅游的产业集聚区、中外游人的绿色旅游度假胜地,在海南中部

# 省四届人大常委会第三十次会议召开

罗保铭主持

本报海口5月29日讯(记者付阳阳 通讯员黄顺祥)今天上午,省四届人大常委会第三十次会议在海口召开。会议将对一批法规草案进行审议,听取和审议省政府关于进一步做好就业再就业工作的情况报告,并将采取联组会议的形式,进一步做好就业再就业工作情况进行专题询问。

应出席本次会议的常委会组成人员54人,今天实到52人,符合法定人数。

会议由省委书记、省人大常委会主任罗保铭主持,省人大常委会副主任符兴、毕志强、张力夫、康耀红、陈海波、贾东军,秘书长陈国舜出席会议。

本次会议会期两天。今天上午举行的第

一次全体会议,在通过本次会议议程后,共进行了14项议程。

会议听取了省人大法制委员会关于《海南省实施<中华人民共和国村民委员会组织法>办法修正案(草案)》审议结果的报告;听取了关于《海南省人民代表大会常务委员会关于坚持科学发展、实现绿色崛起,全面加快海南国际旅游岛建设的决议(草案)》的说明;听取了省人大法制委员会关于《海南省无规定动物疫病区管理条例修正案(草案)》审议结果的报告;听取了关于《海南省见义勇为人员奖励和保障规定(修订草案)》的说明;听取了关于《海南省产品质量监督管理条例修正案(草案)》的说明;听取了关于《海南省计量

(下转A2版)

## 海南15年来首迎股份制商业银行新力量 中信银行海口分行挂牌开业

罗保铭发贺信 蒋定之揭牌

本报海口5月29日讯(记者彭青林 宋敏)中信银行海口分行今天正式挂牌开业,成为15年来首家进驻海南的股份制商业银行。

省委书记、省人大常委会主任罗保铭发来贺信,省委副书记、省长蒋定之出席开业仪式,并与中信银行行长陈小宪共同为中信银行海口分行揭牌。

罗保铭在贺信中对中信银行海口分行开业表示祝贺。他指出,金融是现代经济的核心,海南国际旅游岛建设一刻也离不开金融的强力支持。近年来,省委、省政府高度重视支持金融业的发展,海南金融生态环境不断改善,金融发展活力不断增强。

蒋定之在察看中信银行海口分行开业情况时表示,随着国际旅游岛建设的全面推进,海南金融业的发展也在不断提速,金融服务和金融保障的质量不断得到提升。中信银行是15年来第一家入驻海南的股份制商业银行,相信还将有其他股份制商业银行陆续进驻海南。他指出,海南的历史实践和经

力和水平。这些都为海南金融业的繁荣发展带来了难得的机遇。罗保铭指出,中信银行今年进入海南设立分行可谓恰逢其时,充分体现了中信集团的战略远见,也是海南实行引进境内外银行政策的一大成果。省委、省政府将全力支持中信银行海口分行的建设、发展,也希望中信银行积极投身国际旅游岛建设,提供更贴心、高效、创新的金融服务和产品,为海南科学发展、绿色发展作出更大的贡献。

蒋定之在察看中信银行海口分行开业情况时表示,随着国际旅游岛建设的全面推进,海南金融业的发展也在不断提速,金融服务和金融保障的质量不断得到提升。中信银行是15年来第一家入驻海南的股份制商业银行,相信还将有其他股份制商业银行陆续进驻海南。他指出,海南的历史实践和经

验教训表明,加快金融业发展重在创造良好的金融生态,而其中最为重要的是各级政府要为金融业的发展创造良好的诚信环境。当前,海南迎来了加快金融业发展的历史性机遇,欢迎更多的金融机构积极参与海南国际旅游岛建设。

省政府秘书长徐庄在开业仪式上致辞。

他说,中信银行海口分行的设立,是我省金融业发展进程中的里程碑事件,提升了海南的金融形象,表明了海南金融发展环境持续改善,具有标杆意义和示范作用。海南省将强化政府、银行、企业关系,提供优质高效服务,为各类金融机构的健康发展营造良好的环境。

陈小宪在致辞中表示,随着国际旅游岛建设上升为国家战略,海南经济步入健康快速的发展轨道,中信银行海口分行的开业既是积极参与国际旅游岛建设的实际行动,也是将中信多年来的战略规划落到实处。中信银行将加大对海口分行的支持力度,积极服务海南经济发展需要,创新金融产品和服务,力争走在本区域商业银行竞争的前列。

海南银监局负责人在开业仪式上宣读了中信银行海口分行开业批文,并颁发《金融许可证》。出席开业仪式的还有省长助理、省旅游委主任陆志远,省直有关单位、人民银行海口中心支行及海口市、三亚市有关负责人。

据悉,中信银行至此基本完成全国范围内的布局,包括36家一级分行、56家二级分行和近700家支行网点,主要分布在东部沿海地区和中西部经济发达城市,致力于向企业客户和个人客户提供综合金融解决方案和全方位金融服务。

(相关报道见A2版)

## 贫困家庭儿童烧伤 可申请资助

我省启动相关救助资金项目

本报海口5月29日讯(记者张惠宁)一岁多的东方八所幼儿陈音旭11天前不小心被滚烫的开水烫伤胸部,住进了省人民医院烧伤科病房,已花去了近8000元医疗费。幸运的是,从今天开始,小音旭可以申请救助资金项目今天正式启动。今年内将有50万元经费用于救助烧伤贫困家庭儿童。

据介绍,烧伤是儿童除交通事故以外,最常见的意外伤害。省人民医院每年收治的烧伤病人有三四百例,儿童烧伤一般占到烧伤病人的60%左右。大多数儿童烧伤发生在农村,有的家庭因为经济困难,致使烧伤患儿延误最佳治疗时机,病情加重,瘢痕增生,挛缩致畸,重者导致残疾甚至死亡。

今年中央财政首次安排专项资金支持社会组织开展社会服务。据介绍,海南省医疗救助基金会今年4月将“贫困家庭儿童烧伤医疗救助专项基金”项目上报国家民政部,并获得了批准,中央财政随即下拨50万元,要求在年底之前将这笔资金全部用于贫困家庭烧伤儿童的救助。

省医疗救助基金会有关负责人表示,中央财政拨款有限,希望社会各界关注支持贫困家庭烧伤儿童的救助,汇聚社会爱心,做到公开透明。

据介绍,该项目主要救助对象为16周岁以下贫困儿童。省医疗救助基金会今年同时确定省人民医院和解放军187医院为贫困家庭烧伤儿童救助定点医院。

省医疗救助基金会成立于2008年12月,一直致力于贫困家庭患者的医疗救助。截至目前已救助贫困患者700多人,救助善款累计达150多万元。

B1版

## 中央“三公”经费 预算将公开

B2版

## 老子是国企高管 儿子当捞钱托儿

B5版

## 人民币对日元 将直接交易



## 海口南海大道改造工程下月底竣工



5月27日,在海口市南海大道,工人们在道路隔离带种植各种绿化物种,进行最后环节的改造施工。

本报记者 张杰 摄



### 海南省工商行政管理局 关于“挡不住”等150件商标丧失 海南省著名商标资格的公告

“挡不住”等150件海南省著名商标有效期已届满,在法定时间内未重新申请认定。根据《海南省著名商标认定和管理办法》第九条的规定,上述商标已自动丧失其著名商标资格,现予公告。

凡著名商标有效期满,需要保留著名商标资格的,应当向工商行政管理部门重新申请认定。

凡“海南省著名商标”字样的,工商行政管理部门将依法予以查处。

(海南省著名商标资格失效名单详见第B3版)

二〇一二年五月三十日